



# 郑州阜民里与马六甲鸡场街 “牵手”结为友好街区

郑州市管城回族区阜民里文化街区与马来西亚  
马六甲历史城区鸡场街建立友好街区关系

签约仪式



签约仪式

本报讯(记者 冉红政 通讯员 刘博闻 文/图) 10月24日,管城回族区阜民里文化街区与马来西亚马六甲历史城区鸡场街举行友好街区签约仪式。管城回族区区长丁晓永,马中公共关系协会副会长、中华海外联谊会理事、马来西亚马六甲历史城区鸡场街工委主席拿督威拉颜天禄出席仪式并致辞。

丁晓永在致辞中表示,管城是一个历史悠久的城区,有着83.48万人口,占地面积107平方公里。其中,城区的建设面积是80.13平方公里,是城镇化程度比较高的区域。马六甲的鸡场街保有闽南建筑风格,历史悠久、建筑规模较大、民族特色鲜明,是中华民族优秀建筑在海外的一个基地。期待通过交流签约,把两地交流交往推向一个全新的阶段。

颜天禄在致辞中说,今年是马来西亚与中国建交50周年,在新的历史节点上,鸡场街与阜民里建立友好关系,不仅是为两国建交纪念献上的一份礼物,也为马中双边源远流长的友谊开启了新的篇章,为深化两地文明交流互鉴、民心相通、构建马中利益共同体注入动力。

“希望在经济全球化的大背景下,以双边独特的优势资源,以友好街区关系为纽带,持续扩展两地人文经贸方面的合作交流,同时以更接地气的方式守护我们共同的根、传承共同的魂、实现共同的梦想。”颜天禄说。

随后,双方代表签订了《友好街区协议书》,并合影留念。

据了解,马六甲历史城区(鸡场街)是华人迁居南洋最早的集中聚居地。鸡场街原义取自于闽南语“街场街”,意在形容极为繁忙的街道。如今的鸡场街,中式南洋建筑风格古楼林立,地道美食、精美艺术品、特色土产闻名遐迩,蕴含浓郁中华文化气息的特色活动丰富多彩。2008



马来西亚客人参观阜民里

年7月7日,鸡场街老城街区成功入选世界文化遗产名录,每年吸引超过2000万游客到访观光。

管城回族区位于郑州中心城区东南部,这里曾是商汤建立的第一个都城——亳都,也是管叔鲜建立的管国都城。地面遗存有商城墙遗址、郑州文庙、郑州北大清真寺、郑州城隍庙等国家级文物保护单位,是郑州列入中国八大古都的核心支撑。近年来,管城回族区以国际商都历史文化区建设为牵引,形成了“一环一园六街六片区”的发展格局。

签约仪式开始前,马来西亚代表团还先后参观了郑州商城东城垣遗址博物馆、郑州商都遗址博物院和郑州商都国家考古遗址公园,最后来到阜民里文化街区。阜民里文化街区总占地61.3亩,因紧临老城墙南门阜民门而得名。街区区位优势,比邻火车站商圈,经过城市有机更新后,最大限度地保留了建筑特色和街区肌理,涵盖策展空间、餐饮美食、休闲娱乐、非遗文创等多类业态。自今年五一起,该街区已梯次开街。

阜民里文化街区与鸡场街虽相隔山海,但同样具有悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,双方在文化资源保护利用、历史街区管理开发等领域具有较强的互补性。此次缔结友好街区,标志着两地在文化交流、旅游合作等方面将开启崭新篇章。



座谈会现场

## 倾听企业心声 护航经济发展

本报讯(记者 冉红政 通讯员 张玉龙 文/图) 10月23日,管城回族区人民法院坚持立足本职、服务大局,召开以“法治护航赋能营商”为主题的优化法治化营商环境企业代表座谈会,15家企业代表应邀参加会议。

座谈会上,法院从“多元解纷平台、诉讼服务建设、审执质效监管”等多个方面介绍了在优化法治化营商环境工作方面的主要做法和工作亮点。随后,与会企业代表依次发言,对管城回族区人民法院在优化法治化营商环境工作中的创新举措给予高度评价,并围绕企业在生产及经营中遇到的困难及相关司法需求提出了意见和建议。与会法官对大家提出的问题一一记录并积极回应,重点针对企业代表提出的案件调解、缺席审理、裁判标准等方面的

问题,从法律规定和审判实践角度进行了详细解答。

会上,法院向与会企业代表发放了《营商环境三十六计》《企业防范法律风险提示手册100条》,帮助企业了解法院营商环境工作情况,进一步提升企业法律风险防控能力。同时,建议企业要提高风险意识、重视法务建设,加强财务管理、健全财务制度,注重工作留痕、做好证据收集,强化诉前调解、节约诉讼成本,为企业在法治化轨道上健康有序发展开“良方”、谋“良策”、出“实招”。

企业是稳就业、保民生的主力军,是推动经济高质量发展的坚韧基石。“党建引领 司法为民”是管城回族区人民法院精心打造的党建品牌之一,并围绕该品牌开展了营商环境优化、矛盾纠纷源头化解等一系列工作。

## 多彩非遗体验活动 吸引市民参与打卡



参加活动的市民现场体验非遗技艺

本报讯(记者 冉红政 通讯员 张玉龙 文/图) 近日,为丰富市民群众的文化生活,让非遗更深入地走入市民群众中,由管城回族区文化旅游体育局、郑州索菲特酒店联合举办的多彩非遗体验活动在郑州索菲特酒店圆满举行。

非遗体验活动在酒店一楼大堂举行,管城回族区区级非遗代表性项目刺绣和皮具制作技艺传承人现场教学互动。活动吸引40余组市民前来参加体验打卡,大小朋友们有的制作刺绣布艺书签,有的制作皮具托盘,有的听传承人讲非遗故事,大家的积极参与表现出了对优秀传统文化的热爱和热情。